2016年7月 丙申年六 月初三





投稿邮箱: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线 http://www.shaoyangnews.net

天气预报

今天:晴

东南风2级

温度:24至32℃

明天:晴

审稿:李顺桥

责编:黄仁发

版式:张 凌

总检:李九昱

通

贤勇

6月29日,乡村医生易祥佑出 诊过程中为杨冬娇做了初步检查, 并建议她上午10时左右赶到村卫 生室接受上级医生问诊。当天,恰 逢武冈市人民医院副主任医师杨 妹娇来村卫生室坐诊带班。

易祥佑是武冈邓元泰镇渡头 桥村的乡村医生,2013年成为"家 庭签约医生"。医疗、护理、健康教 育、用药指导、康复训练、心理咨询 支持力度加大,易祥佑的固定收入 是他为村民服务的主要内容。

步入花甲之列的易祥佑在这 个岗位上从医已有50多年。这么 多年来,易祥佑的身份不断变化着。

1963年,年仅16岁的易祥佑 被推荐为生产大队卫生员,也就是 "赤脚医生"。易祥佑半农半医,赚 取工分。上世纪七十年代末,随着

农村改革,行医市场化,易祥佑的 工作室就从生产大队安排的诊所 搬回到自己家里。易祥佑不再享 受工分,和其他村民一样分得一份

村民离不开易祥佑。他通过 乡村医生全国考试后,从"赤脚医 生"变成"乡村医生"。这是易祥佑 身份的第二次变化。在村民需要 时,他就放下农活尽一个医生的责 任。那时条件艰苦,易祥佑的诊室 又是卧室。

上世纪九十年代,乡村医生从业 场所被要求做到诊断室、药物室、治 疗室三室分离。由于条件有限,易祥 佑只能把诊室的卧室功能牺牲掉,分 隔出三个功能区。

易祥佑第三次身份变化是与 村民签约成为"家庭医生"。

2015年,武冈力推村卫生室 标准化建设,渡头桥村被纳入当地 首批25个试点村之一。经过3个 来月的建设,今年初渡头桥村卫生 室建成并投入使用。

渡头桥村卫生室占地180余平 米,问诊室、治疗室、康复室、药房、 消毒间等一应俱全,俨然一个小型 医院。治疗室里,村民可以一边看 着电视,一边输液。

如今,这种统一规格和风格的 白墙红瓦建筑已成为武冈农村一 道靓丽的风景线。从家里搬进卫 生室后,易祥佑一改往日模样,穿 上了白大褂。

从赤脚医生到乡村医生,再到 村民的签约家庭医生,易祥佑身份 发生变迁,待遇也相应提高。财政 相较往年提高3万多元。

"莫道赤脚沧桑苦,如今春风 临村医。"易祥佑指着新配备的健 康一体机高兴地说。有了新的卫 生室,添置了新设备,还有专家医 生定时坐诊带班,12大类43小项 基本公共卫生服务项目在村级落 地终于成为现实。

## 宝东农牧成为国家级实验基地

本报讯 7月4日,中国工程院 的国家工程实验室之一。 院士、湖南师范大学生命科学院院 发展有限公司,具体指导肥育猪铜 染控制与资源化技术国家工程实验 减排的数据参考和建议。 室,是今年6月入围环境保护领域

湖南宝东农牧发展有限公司 长印遇龙来到他领衔的畜禽养殖污 是我市综合型农牧企业和农业产业 染控制与资源化技术国家工程实验 化龙头企业。此次落地该公司的畜 室实验基地——宝东农牧太阳农业 禽养殖污染控制与资源化技术国家 工程实验室肥育猪铜锌减排试验, 锌减排试验开展情况。畜禽养殖污 将为国家提供生猪养殖业微量元素

(羊长发)

## 电影《野百合女孩》新邵开机

#### 以新邵爱心女孩何芹姣为原型



图为主演该片的童星徐 源、晨媛儿。

本报讯 7月1日,道德素质教 育题材电影《野百合女孩》在新邵县 寸石完小开机拍摄。该片以新邵县 安义学校初二学生何芹姣为原型改

何芹姣是新邵县寸石镇青山村 人。2010年以来,在家庭条件极其 贫困的情况下,她坚持背送患肌神经 萎缩症的同学何颖慧上学直至小学 毕业。2014年以来,何芹姣继续每 天往返10公里接送、照顾何颖慧上 中学至今。何芹姣的感人事迹曾引 发新华社、中央电视台等数百家新闻 单位集中报道。何芹姣于2015年被 评为全国优秀少先队员,得到了习近 平总书记等党和国家领导人的接见。

该片在新邵县集中选景拍摄, 预计于今年10月份在全国公映。

(杨卫军 石健康)

# 坚守人民立场 从严管党治党

### -五论学习贯彻习近平同志"七一"重要讲话

拥护和支持是党最牢固的执政根基。 如果管党不力、治党不严,人民群众反 映强烈的党内突出问题得不到解决, 那我们党迟早会失去执政资格。

"坚信党的根基在人民、党的力 依靠人民""保持党的先进性和纯洁 性,着力提高执政能力和领导水平, 着力增强抵御风险和拒腐防变能 力"。习近平总书记在庆祝中国共产 党成立95周年大会上的重要讲话,贯 穿全篇的主旨是"不忘初心、继续前 进",归根到底就是要求全党永远保 持对人民的赤子之心,始终坚守人民 我们党永远立于不败之地。

政治立场。95年来,从"不拿群众一 针一线"的严明纪律、"鱼儿离不开 水,瓜儿离不开秧"的深厚情谊,到与 群众"一块苦、一块过、一块干"的铿 把自己的根牢牢扎在人民当中。历 党的建设就要推进到什么阶段,这是 报7月6日评论员文章)

始终保持血肉联系,是党战胜一切困 难和风险的根本保证。

党奋斗的最高目的。就要顺应人民 为中心的发展思想,使改革发展成果 得到了保障。

坚持和完善党的领导,是全国各 立场,永远保持建党时中国共产党人 族人民的利益所在、幸福所在。95年 坡,习近平总书记重温中国共产党人 的奋斗精神,始终从严管党治党,使 来,我们党之所以能从小到大、从弱到 强,在各种艰难曲折中奋起,带领人民 人民立场是中国共产党的根本 夺取一个又一个伟大胜利,关键就在 这场仍在继续的考试,全党同志增强 于始终坚持从严管党治党。党的十八 政治意识、大局意识、核心意识、看齐 大以来,党中央强力正风、铁腕反腐, 拉开全面从严治党的大幕,党风政风 色,始终做到为国尽忠、为民造福,党 为之一新,党心民心为之一振。实践 的执政基础就会坚如磐石。 锵誓言,我们党始终坚守人民立场, 证明,党和人民事业发展到什么阶段,

"得众则得国,失众则失国",人民 史证明,与人民风雨同舟、生死与共, 加强党的建设必须把握的基本规律。

"为之于未有,治之于未乱"。从 严管党治党,就要同一切弱化先进 坚守人民立场,就要把人民放在 性、损害纯洁性的问题作斗争,祛病 心中最高位置,把实现人民利益作为 疗伤,激浊扬清,以自我革命的政治 勇气,着力解决党自身存在的突出问 量在人民,坚持一切为了人民、一切 群众对美好生活的向往,坚持以人民 题,不断增强党自我净化、自我完善、 自我革新、自我提高能力。就要严字 更多更公平惠及全体人民。不论是 当头,把严的要求贯彻全过程,严肃 深化改革,还是推进法治;不论是发 党内政治生活,全面净化党内政治生 展经济,还是治理社会,都要看人民 态。就要持之以恒加强作风建设,始 是否真正得到了实惠、人民生活是否 终保持惩治腐败高压态势,努力建设 真正得到了改善、人民权益是否真正 廉洁政治,永葆共产党人拒腐蚀、永 不沾的政治本色。

> 2013年7月,在革命圣地西柏 "进京赶考"前定下的规矩,告诫全党 "党面临的'赶考'远未结束"。面对 意识,始终保持共产党人的政治本

(新华社北京7月5日电人民日



市区资江北路通过6个多月的提质改造后,于上月底完工并恢复通车。该路段东起资江一桥下,西至宝江路, 约3公里,路面进行了"白加黑"摊铺沥青混凝土改造,道路排水、人行道板、照明等都进行改造和升级。图为提质改 杨敏华 7月4 日摄 造后的路面通畅整洁。

# 塔北社区实施"院落+社团"自治工程

本报讯 6月30日,双清区小江 打理的,卫生更加不用别人操心。" 湖街道办事处塔北社区的北村院落 内,一场有关院落管理的讨论会正在 进行,居民们纷纷提出自己看法,为 社区建设建言献策。在塔北社区,随 着院落自治制度的实施,社区全体居 民通过居民院落会议等形式自发参 与创"国卫"工作,共同管理和维护自 己的家园。

在居民赵建新的门前屋后,二十余 盆花卉有序排开,整齐规范;生活垃圾 全部及时清理,干净整洁。指着自家墙 上"庭院自治责任区"的牌子,赵建新自

"政府不能唱独角戏,要充分发挥 群众和依靠群众",塔北社区找到了有 坚持以院落为阵地、居民自治为主线、 社区服务为支撑,全面实施"院落+社 团"自治工程,构建协商合作型自治体 系,引导居民全体参与创卫工作。

在整个"创国卫"过程中,塔北社区 通过广泛听取群众意见,从平整道路、 整治煤球房和杂物棚、改造垃圾池、安 装休闲椅和晾衣架等方便老百姓生活 的环节人手,每一项修缮和整治都注重 豪地介绍道:"这些花草全部是我自己 突出居民的主体作用。同时,充分发挥

楼栋长、党员代表、院落管委会的作用, 带头参与到"创国卫"的各项工作。

如今,塔北社区每个院落的管委 效推进创"国卫"工作的新模式。社区 会都把院落的建设与管理当成了自 己的事情。居民自行组建了义务巡 逻队、花卉队、文艺队、志愿者队伍, 组织相关创建活动。如每月组织两 次院落大清洗、每月进行一次院落单 元的卫生评比等。

(宁如娟 贺桂莲)

